

САРАЈЕВО - Амбасадори Управног одбора Савета за имплементацију мира (ПИЦ) у БиХ позвали су данас власти у РС да не одрже референдум о Дану Републике јер ће то, како тврде, дестабилизovati БиХ.

У заједничкој изјави, са којом се није сагласила Русија, стоји да је потврђено да су одлуке Уставног суда коначне и обавезујуће те да ентитети морају поштовати одлуке институција БиХ.



"Уставом БиХ недвосмислено је утврђено да су одлуке Уставног суда БиХ коначне и обавезујуће и да су ентитети у обавези да поштују одлуке институција БиХ. У том контексту, предложени референдум у Републици Српској, који од бирача у РС-у тражи да се изјасне о питању о коме је већ одлучио Уставни суд БиХ, је дестабилизирајући и подиже политичке тензије, које неконструктивно одвлаче пажњу са веома озбиљних економских и социјалних изазова пред којима се БиХ налази. Позивамо власти Републике Српске да не одрже референдум", наводи се у заједничкој изјави.

Истакнуто је да иако референдум о ентитетским празницима може потпадати под

надлежност једног ентитета, било који референдум мора бити спроведен на начин који је у складу са Уставом БиХ, и не може кршити Општи оквирни споразум за мир нити уставни оквир БиХ.

"Амбасадори Управног одбора Савета за спровођење мира примили су к знању уверавања Владе РС да је циљ референдума да буде 'корак ка спровођењу одлуке Уставног суда БиХ'. Али Управни одбор ПИЦ-а такође је констатирао да су председник РС и Народна скупштина РС-а (НСРС) више пута оспоравали надлежност државних правосудних институција у БиХ. Такве изјаве и потези противни су Општем оквирном споразуму за мир и владавини права, и једноставно су неприхватљиве", поручено је у изјави амбасадора ПИЦ-а, пренели су медији у БиХ.

Сви су сагласни да одлука Уставног суда БиХ остаје на снази у потпуности и мора се поштовати, у складу са Општим оквирним споразумом за мир.

Политички директори Управног одбора ПИЦ-а су више пута истакли, између осталог и у јуну 2016. и децембру 2015. године, "да је Уставни суд БиХ саставни дио Анекса 4. Општег оквирног споразума за мир, и да је кључан за његово спровођење".

Управни одбор ПИЦ-а још једном је потврдио своју подршку високом представнику као коначном ауторитету за тумачење цивилних аспеката Општег оквирног споразума за мир, у складу са Анексом 10. Споразума и релевантним резолуцијама Савета безбедности Уједињених народа.



